

省博免费门票“黄牛”过手上百元

交易视频被市民暗中拍下,本报联合警方查处,两倒票男子被抓“现行”

■记者 周红泉

长沙李女士一星期前向本报提供了一段视频:博物馆免费发放的门票,竟被“黄牛党”以近百元一张的高价倒卖。

只要经过省博物馆的市民都会注意到,这里的游客几乎每天都排着数百米的长队。这些“黄牛党”如何拿到票,继而高价倒卖?7月19日,记者连续蹲点调查后,联合开福警方现场抓获了两名“黄牛”。

市民暗中拍下交易视频

李女士家住长沙市开福区。一个月前,她舅舅一家从深圳来长沙玩,在游了岳麓山、橘子洲后,准备到省博物馆内看看“辛追夫人”。但他们中午12点多赶到博物馆门口,当日免费门票早已发完了。

正当他们准备离开时,李女士瞅见一名穿黑白条纹T恤的女子在博物馆左侧一家银行前向游客兜售门票。

“多少钱一张?”李女士凑过去问。“80块!”对方回道。“免费的票,你卖这么高价?!”李女士难以置信。但考虑到舅舅来一趟不容易,在一番讨价还价后,李女士还是从对方手中买了3张票。

细心的她用手机将整个交易过程拍了下来,并将其交到了本报记者手里。

记者蹲点寻找“黄牛党”

7月12日,记者看到这段视频记录了双方讨价、付钱交易的过程。为核实李女士的说法,第二天上午10点,记者来到省博物馆蹲点寻找“黄牛党”。

现场已排起了百米“长龙”,博物馆工作人员正维护排队秩序。期间,有人趁工

作人员不注意想插进队伍,立即遭到排队市民的反,插队男子只好作罢。

上午11:00后,博物馆门口电子显示屏提示“今天门票已发完”。但直到下午3:00,仍不断有游客在检票口询问“有没有票”,是否还有其他办法可以进馆参观,但都被工作人员婉拒。

一连两天,博物馆门口除了数名向游客派发旅游传单的男子,李女士视频中的女子都没有出现。

调查锁定4名“黄牛”

李女士说的高价倒卖博物馆门票的“黄牛党”是不是存在呢?

7月15日中午12点,门口一发放旅游传单的男子引起记者注意,他与李女士口中的“黄牛党”同伙十分相像。记者先佯装游客与发传单男子搭讪。得知记者有外地朋友到长沙玩,想到博物馆里参观但没排队上队,该男子立即表示可搞到票。

“票很贵,要100块一张!”他将记者拉到博物馆左侧的一个角落,从口袋里拿出两张当日下午3点的门票。“你们这个票从哪里来的,能进去么?”记者拿过票,票面有效时间显示“7月15日15:00—15:30”。

“大部分都是我们请人排队的,也有其他途径弄到的。票你绝对放心。”男子信誓旦旦地说。“上次有人从你们中的一女的手里买都只要80元,你的票怎么这么贵?”记者问。“她好久没来了。”男子一下警惕起来。记者随后以价格太贵为由离开。

而记者在接下来两天的调查中发现,除了李女士视频中的女子,至少有4名男子参与倒卖博物馆门票。



7月19日,湖南省博物馆外,领取免费参观票的市民早早地排起了长队。记者 伍霞 摄

警方行动

两“黄牛”被抓“现行”

7月18日,在确认这一倒票团伙的大致组成和相关特征后,记者将这一情况反映给开福区公安局清水塘派出所。该所教导员周雯萍决定立即组织所内民警进行查处。

19日下午2点30分左右,民警当场将两名正在交易的倒票男子抓获,其中包括之前向记者卖票的樊某,另一名被抓男子姓刘。民警从两人身上搜出13张博物馆门票。按照他们自己定下的价格,这些原本免费的门票能卖出上千元。

经核实,樊某和刘某均为长沙一家旅行社的员工,平时在博物馆外发放广告拉拢客人,由于工作中发现博物馆每天都有很多人领不到票,便萌生了高价倒票的念头。目前,此案仍在进一步调查中。

互动

如何杜绝博物馆门口的“黄牛党”现象。读者朋友,对此您如有好的意见或建议,请拨打本报热线0731-84326110,或登录华声在线混在长沙论坛(<http://cs.voc.com.cn/>)或三湘都市报(新浪\腾讯)官方微博,联系我们。